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Recordemos:
Def: Una recta es el conjunto: o (Ax+ z,y) = Mz, y) + (2,9)
o (x,x) >0

Lyag={reR":z=p+ad acR}
o (z,2)=0 < =0

Def: Un plano es el conjunto: Def: Diremos que dos vectores a, b # 0 son ortogonales si

a,b) =0.
thdhdz:{xeRn:x:p‘f’adl‘i‘ﬁdQ Oé;ﬂeR} < >

Def: Definimos la norma de un vector en R™ por:

Def: Llamamos ecuacion cartesiana que describe un ob-
jeto n — dimensional en R™! a la ecuacién:

AT+ Ao+ -+ A1 Tpyp1 =T

Def: Diremos que dos vectores z, y son paralelos si 3\ tal FTo: La norma tiene las siguientes propiedades:

quex:)\y. °||$||20

Def: Definimos el producto punto en R™ como sigue: o | Az|| = |A|||z]]

n e |z]| =0 < =0

(wy) =3 i =a'y =y’ o llo+yll < llall + Iyl
i=1
Def: Definimos el coseno del angulo entre dos vectores
Pro: El producto punto tiene las siguientes propiedades: T,y por:
o (z,y) = (y,2) [l

P1. [Varios]

a) Considere el plano de ecuacién:
r+y+z=1

Encuentre su ecuacién paramétrica.

b) Considere la recta:
1 0
L:|0]+X|1], XeR
0 1

Encuentre su ecuacion cartesiana.
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P2. [Puntos, Rectas y Planos]
Considere el plano II; y los puntos P,Q y R:

1 —1 0 0 1 —1
IM: (2] +s| 2 | +t|{1] steRr P=|o0 Q=1 R=1[1
4 1 1 0 0 1

a) Demuestre que P,@Q y R no son colineales. Construya un plano IIy que contenga a estos tres puntos encontrando
su ecuacién paramétrica y cartesiana.

b) Describa el conjunto L = II; N IIz. ;Qué forma tiene este conjunto?
¢) Obtenga la ecuacién paramétrica del plano Il que pasa por p; y es ortogonal a L.

P3. [P3 Control 1, Ao 2015-73]
Sean Ly y Lo los conjuntos solucién de los sistemas:

L = r+z=1 L= 20 +y+z=1 . acR
ar+y+2=0 c+y+z2z+2=0

a) Determine los valores de o para que Ly y Lo sean rectas.
b) Escriba sus ecuaciones vectoriales.

¢) Determine la interseccién entre ellas.
P4. [Norma y Producto Punto]

a) Demuestre el teorema de Pitdgoras mediante geometria lineal.

b) Considere el vector a = (1,1,...,1) y el vector b, = (1,2,...,n), ambos en R™. Sea 6,, el dngulo entre a y b,.

Calcule lim 6,.
n—oo

¢) Sean a,b € R™. Muestre que a y b son ortogonales si y sélo si |la + Ab|| > |la]| VA € R.

P5. [P2 Control 1, Afio 2013]
Considere en R3 los puntos F, A, B,C' y el plano II:

2 1 0 0
F=12 A=10 B=|1 cC=10 Iiz4+y=-2
2 0 0 1

a) Si en el punto F se ubica un foco que ilumina los puntos A, B y C, se pide determiner las sombras A’, B' y
C’ de tales puntos sobre el plano II. Es decir, determinar la interseccién de las rectas que pasan por los puntos
F—A F—ByF —C con el plano II.

b) Encontrar la ecuacién vectorial de la recta que pasa por A’ y B’.

¢) Determinar la recta de interseccién del plano IT con el plano que contiene a los puntos A, By C.



